

编辑/李静贞 校对/李翔

本版电话:65233681

Email:jingzhen21@sina.com

情聊吧

如果你有故事,我们愿意倾听。  
请致电 13703889215 (9时~18时) 或 QQ961102360 与我们联系。

有人说,如今的社会是物质的社会,根本没有真正的爱情,什么非你不娶非他不嫁,什么永远等着一个人,什么生生死死两难忘,都是骗人的!  
大勇却说,就算爱情是一剂吗啡,他也会毫不犹豫地注射下去,因为他太留恋爱情带来的快乐。如果有谁不相信真爱,那是因为他还没有遇到令他上瘾的爱情吗啡。

相识

刚认识蓁蓁(化名)的时候,我正和妻子闹离婚。物质和欲望充斥着我们的离婚过程,我对爱情充满了不信任和排斥。蓁蓁当时已结婚生子,所以,刚开始,我们彼此保持着一定的距离。

我是一个小老板,拥有一支装修队,认识蓁蓁纯属偶然。

有一次,我带着装修队去为一家宾馆做装修,而蓁蓁就是那个宾馆的服务员。就这样,我们认识了。搞装修很辛苦,我基本上每天都要往工地跑。那段时间,我的心情很不好,白天累了一天,晚上回去还要面对冷冰冰的家。

幸好,在施工的时候,我能和蓁蓁聊聊天。

蓁蓁比我小好几岁,但在感情上,她却比我懂得多。我常常向她倾诉,她不仅耐心地听,还时不时安慰我。因为蓁蓁,那段日子我好过了很多。蓁蓁偶尔也会向我讲述她不幸的婚姻。

慢慢地,我们相爱了。我们就像两只受了伤的动物,相互舔着对方的伤口。在装修工程快要结束的时候,我把蓁蓁带走了——我们开始同居。

离别

我很快就坠入爱河。和蓁蓁同居的那段时间,是我一生中最幸福的时光。每天早上醒来,看到蓁蓁在身旁,我内心就感到幸福无比。

为了让蓁蓁过得更好,我接了很多业务,每天都是早出晚归。蓁蓁不再上班了,物质上的富足和时间上的充裕,让她有了闲情逸致来享受生活的美好。

2010年春节,我离婚后,把蓁蓁带回老家。父母对蓁蓁非常满意。那段时间,我打算着和蓁蓁结婚,我们一起幻想美好的未来——一切都是那么和谐与美好。

幸福总是短暂的。由于前段时间接的业务太多,投入的本钱都收不回来,我的经济情况一落千丈。我和蓁蓁的生活便陷入了困境。我们过得越来越窘迫,蓁蓁每天都在为钱发愁。为了解决生计问题,她决定到茶楼打工。

蓁蓁在茶楼的工作很辛苦,工资又低,而我却要为了讨债每日奔波。生活的重担使得原本和谐的我们渐渐有了争吵。

一天,我和蓁蓁又吵了起来,蓁蓁生气说要走。我对她说,如果你要走,就悄悄地走,不要让我知道,因为我不想看到你离去的样子。

可我没想到,过了几天,蓁蓁真的走了。

那天早上,我准备出去讨债,蓁蓁一反常态地没有睡懒觉,也随着我起床了。我当时只是觉得有些奇怪,没有多想便走了。到工地上之后,我习惯性地用手机上了QQ,发现蓁蓁也在线上。我赶忙给她打电话,可她把电话挂了。



采访对象:大勇(化名) 34岁 装修队老板  
采访人:本报记者 吕玲玲 见习记者 高亚恒

绘图 靖妮

我隐约感到事情有些不对,但是工地上事情太多,忙完已经是中午了,我急忙赶回家,蓁蓁竟然已经带着她的东西走了!

看着空荡荡的小屋,我呆坐在床上,眼泪不由自主地掉了下来。床上还有一件蓁蓁留下的衣服,我想把它拿起来,双手却软得一点力气都没有……

透过模糊的视线,我发现枕头上有一张字条,是蓁蓁留的:我走了。虽然我有万分的不舍,但还是选择了离开,因为当初的甜蜜已经过去。好怀念我们在一起的时光,幸福而短暂的时光,我会一直记住你对我好。

那一刻,我的心像被刀子划开了似的,不敢相信眼前的事实。我猛打蓁蓁的电话,但她把手机关了,我跑到她的好朋友那里,也没有得到任何消息。

就这样,蓁蓁从我的世界消失了。

希望

蓁蓁走了之后,我每天都是精神恍惚,工程也不想接了,只想赶快见到蓁蓁。忙完手头上的活,我做了一个大胆的决定:去找蓁蓁。

其实,我并没有十分的把握能够找到蓁蓁,因为我不知道她去哪儿了,有没有回她原来的家。我也没有去过她老家,甚至不清楚她老家的具体地址。我宽慰自己说,即使找不到蓁蓁,能够看望一下她的父母,尽一点孝心也行。如果找不到她父母,哪怕能看一看她从小生长的地方,这一趟也不算白来。

我凭借着以前和蓁蓁聊天时,蓁蓁不经意说过的老家地名,义无反顾地踏上了寻找蓁蓁的列车。经过几次转车,我到了一个陌生的村庄,几番打听之后,竟然找到了蓁蓁的老家,并见到了她的父母!

我并没有把和蓁蓁的故事告诉她父母,只说自己是蓁蓁的普通朋友,我还向她父母打听到了蓁蓁新的手机号码。

点评

每个人都期待童话般的爱情。在生活中,我们完全可以追求高品质的爱情。但是,解析本期的爱情故事,其品质有很多令人质疑的地方:一是大勇对蓁蓁产生强烈的好感与依恋是在自己饱受离婚煎熬之时。从心理学上讲,特定环境下产生的心理感受会受到当时特定情绪的影响,这种心理感受是有失客观和真实的;二是本案例对蓁蓁的婚姻状态处理始终很模糊,只是描述她当时已结婚生子、婚姻不幸。假如蓁蓁的婚姻还是存续状态,轻易就和大勇同居,离开后又很快和另一男子外出打工,这说明蓁蓁极其缺乏做人的责任和道德底线;三是两人在一起物质充裕时,爱情感觉很美好,生活陷入困境就经常争吵,甚至一方会不辞而别。那么蓁蓁究竟爱的是大勇这个人还是他的钱?这就不得不让人产生疑问了。

这份感情究竟有多少值得等待的价值?我想,随着时间的流逝,大勇心里会越来越清楚。

吗啡的好处是可以让人获得一时的麻醉,但它对神经的刺激以及由此造成的身心长久的伤痛却需要个人去承担。爱情亦是如此!

国家二级心理咨询师、婚姻家庭咨询师 沈会芝